

深化两岸产业合作 助力两岸经济融合

# 两岸(海门)智能装备产业合作园区授牌

**晚报讯** 7月22日—23日,2024两岸青年企业家菁英峰会在南通举行,其间开展了“两岸(海门)智能装备产业合作园区”授牌活动。两岸企业家峰会大陆方面理事长郭金龙、副理事长张平、秘书长林军,台湾方面理事长刘兆玄、秘书长尹启铭等参加授牌仪式。张平为合作园区授牌。峰会大陆方面智能制造及装备产业合作推进小组召集人苏波、南通市委书记吴新明分别致辞。

苏波在致辞时说,南通是习近平总书记亲临视察、点赞勉励的城市,战略叠加优势、交通区位优势、资源要素供给优势十分突出,日益成为各方资本投资兴业、各类人才创新创业的首选地之一。在海门设立两岸智能装备产业合作园区,有助于发挥现有产业基础优势和平台示范引领作用,服务推动两岸智能装备产业融合发展,构建以“互补为核心、协同为基础、共赢为目标”的新型竞合关系,共同培育两岸经贸合作新亮点。他热忱欢迎台湾青年才俊到大陆创新创业,不断深化两岸企业家合作交流,共同推动两岸经济融合发长期繁荣。

吴新明在致辞时简要介绍了南通经济社会发展情况。他说,随着多重国家战略深入实施、“八龙过江”交通格局加快形成,南通已站上了跨越发展的绝佳“风口”,各方高度关注、

倍加青睐。近年来,南通坚定不移走创新驱动、项目支撑、集群发展的制造强市之路,“南通制造”正向“南通智造”加快迈进。他表示,装备制造作为制造业的脊梁,是南通加快培育新质生产力、实现新型工业化的关键支撑。南通将深入学习贯彻党的二十届三中全会关于因地制宜发展新质生产力的相关部署要求,加强两岸科研交流、深化两岸产业交融,不断开拓合作交流新境界。希望各界朋友关心南通、支持南通、选择南通、兴业南通,一起共享时代机遇、共赢美好未来。

两岸企业家峰会是以两岸企业家为主体,以汇聚企业家智慧、加强对话交流、深化产业合作为特色的两岸企业界交流平台。峰会先后在我市批准设立南通(台湾)中小企业发展示范园、两岸信息技术产业园、两岸(海安)中小企业合作示范园等两岸产业园区。今年6月,两岸企业家峰会发文同意授牌“两岸(海门)智能装备产业合作园区”。

与会人员还听取了海门区相关情况推介。

两岸企业家峰会大陆方面、台湾方面相关负责人,省委台办副主任孙继兵,两岸青年企业家代表、台湾学生代表,南通市领导王小红、童剑等出席活动。副市长李玲主持活动。

记者朱文君

## 文旅共筑“通伊情” “三交”再谱新华章 南通·伊宁旅游推介会举办

**晚报讯** 从江海之滨的南通,到塞外江南的伊宁,一路上将邂逅哪些美景?昨天,南通·伊宁旅游推介会暨“石榴籽伙伴”夏令营启动仪式在都市农业公园举行,现场发布了养生、休闲、民族风情等多条伊宁特色旅游线路和优惠政策。

伊宁自古就有“塞外江南”的美誉,是丝绸之路经济带核心区的重要城市,被誉为“花园城”“苹果城”“白杨城”。自2010年中央实施新一轮援疆工作以来,南通与伊宁结下了不解之缘,在教育、文化、党史研究等多个领域开展了广泛的合作。今年5月29日,通州区和伊宁县还举行了党史研究友好县结对仪式。

“诚邀南通市民常来伊宁,感受祖国西北的豪壮之美。”活动现场,从山水风光到历史文化,从精美文创到特色美食,伊宁县文体广旅局进行了特色旅游资源推介和旅游路线发布,壮丽的异域美景以及纯真的民族风情令在场观众啧啧称赞。

2023年,崇川区与伊宁县开展了富民强村友好结对共建。近年来,崇川区还推出了“到我的家乡去”和“石榴籽少年行”项目,由与崇川结缘的少数民族群众代表发起邀请,推介各自家乡,让更多的崇川人民到民族地区旅游交流,了解各民族历史文化,推动各族青少年交流交往。当天,两地正

式签订伊宁、崇川“旅游促三交计划”(旅游促进各民族交往交流交融计划)“各族青少年交流计划”友好合作协议,同时,“到我的家乡去”和“石榴籽少年行”项目正式启动。

推介会上,2019年崇川区爱心组织结对的新疆伊宁儿童小迪娜和妈妈也首次来到南通,现场与“石榴籽少年行”代表队的孩子们带来新疆哈萨克族舞蹈《黑走马》,共同启动本届“石榴籽伙伴”夏令营活动。

近年来,我市倾力打造全市“通红石榴”民族工作品牌,持续开展“红石榴就业行动”“民营企业进边疆”等活动,在全省率先开展各族群众互嵌式发展暨“红石榴就业行动”,精心培育“红石榴就业企业联盟”“通丽(丽江)彩虹桥”“多彩云苏”等跨省就业合作品牌,还与新疆伊宁合力打造“携手促发展,同心绘‘疆’来”工作品牌,做大做强“山海情·同心梦”民族地区对口帮扶品牌,努力构建各民族互嵌式发展社会结构和社区环境。

据悉,两地将以此次推介会为契机,进一步挖掘伊宁县旅游资源,建立健全养生游、休闲游、民族风情游等旅游精品路线,通过相约连线、相聚“云端”的方式交流互动,推动两地旅游业发展、产品互销、人才培养引流等合作,让跨越千里的“通伊情”不断续写新的篇章。

记者王颖

市安委会全体(扩大)会议召开

## 以极端负责精神抓落实强监管 推动全市安全生产形势平稳向好

**晚报讯** 昨天上午,市安委会全体(扩大)会议召开。市委副书记、市长、市安委会主任张彤强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和近期对防汛工作的重要指示精神,全面落实中央和省、市委决策部署,以极端负责精神抓落实强监管,推进系列“一件事”全链条治理,有效应对夏季高温和汛期安全风险,确保全市安全生产形势平稳向好。

张彤指出,当前正值“七下八上”防汛关键期,暑期、汛期、假期三期叠加,生产经营活动处于旺季,安全生产形势严峻复杂。各地、各部门要牢固树立“隐患无处不在、成绩每天归零”的意识,从严从紧抓好安全生产和防灾减灾工作,纵深推进燃气、电动自行车、“厂中厂”、化工和危化品、高层建筑消防、交通运输等重点行业领域安全治理,突出抓好夏季电力保供、学生暑期安全教育管理、景区安全监管、大型活动安保等工作,全力防范遏制各类事故和险情发生。

张彤强调,要时刻绷紧防汛防涝这根弦,全面加强巡堤查险,紧盯超警河道、险工患段、薄弱堤段、渗水点位和长江易坍江段、各江中洲岛、在建工程等防御重点,确保险情第一时间发现、科学高效处置。要突出城乡内涝防范,组织开展新一轮城市内涝积水

点整治,前置应急排涝设施和力量,确保积涝及时抢排、人员及时疏散。要严密防范极端天气,加强临灾预警和短时预报,健全直达基层一线的预警“叫应”机制。要扎实做好应急抢险准备,立足最坏情形和实战需要,进一步备齐备足抢险物资和装备。要完善大安全大应急框架下应急指挥机制,统筹各类抢险救援力量,确保快速反应、迅速处置。

张彤要求,深入落实省《关于进一步强化安全生产和消防工作的若干措施》,压紧压实各方安全责任。要拧紧责任链条,全面推行党政领导干部挂钩乡镇(街道)、重点企业制度,严格落实部门监管责任,推动企业落实主要负责人、实际控制人“第一责任”。要夯实基层基础,规范建设安全生产、消防安全综合监督管理机构,加强政府专职消防救援队伍、专业救援队伍、技术专家“三支队伍”建设,推动监管执法力量下沉,着力提升基层发现、解决问题的能力水平。要加强社会动员,深化家校社协同,建好用好安全教育阵地,进一步强化“人人讲安全、个个会应急”的能力建设,完善安全“吹哨人”机制,营造公共安全群防群治的浓厚氛围。

市委常委、常务副市长、市安委会常务副主任王晓斌主持会议并点评部署全市面上安全生产工作,副市长彭大刚点评部署全市城镇燃气安全监管工作。市政府班子成员参加会议。

记者李彤

## 重剑运动员许诺“剑”指巴黎



在剑道上,她如同一道闪电,剑尖所指,所向披靡。她,就是南通籍重剑国手许诺。从启东的一名普通女孩,到即将站在巴黎奥运会击剑舞台上的佼佼者,许诺用剑尖划出了自己的成长轨迹。

2010年,许诺开始训练击剑,后在南通市队跟从吴娟训练。巧合的是,吴娟是亚洲第一个男子佩剑奥运冠军仲满的启蒙教练。

许诺2012年晋升江苏省击剑青年队;2016年,进入江苏省击剑队;同年,进入国家击剑集训队;2018年,由国家队保送至清华大学就读。目前,她在国家队效力,是中国女子重剑队队员。

许诺的战术特点是剑感好、攻守节奏感强。这个1998年出生的南通姑娘作为中国剑坛一颗冉冉升起的新星,已多次在国内外多项赛事中摘金夺牌。2014年,她在江苏省第18届运动会上获得少年甲组女子重剑个人冠军和团体冠军,一战成名,为自己的击

剑生涯写下了浓墨重彩的一笔。此后,她更是势如破竹,不断在国内外赛场上创造佳绩。

2016年,许诺在女子重剑世界杯多哈站获得个人第三名,这是她首次登上国际比赛的领奖台。2023年,她在全国击剑冠军赛总决赛中获得女子重剑个人冠军,获得第一枚成人组全国赛个人金牌。

许诺与队友孙一文、唐君瑶、余思涵组成的中国女子重剑队收获世界杯南京站团体亚军,南京站是奥运会最后一站积分赛,中国女重有惊无险地锁定巴黎奥运会女重团体参赛资格。届时,许诺将作为替补队员参加团体赛。根据奥运会击剑项目相关规则规定,团体替补队员只有获得上场比赛机会才能享受全队获得的团体名次。

许诺是第二位进军奥运会的南通籍女子重剑国手,她的前辈沈巍巍曾在2004年雅典奥运会上获得团体第六名。许诺能否创造南通女子重剑新纪录?

从南通到巴黎,许诺书写了一段励志的成长故事。让我们期待许诺在巴黎奥运会上再创佳绩,为国争光!

本报记者朱颖亮